

港交所收购LME 获英国金融管理局批准

港交所昨日宣布,香港交易所收购伦敦金属交易所(LME)的控制权已获英国金融管理局批准,这为港交所成功收购LME扫清关键障碍。但是市场消息称,港交所还将以配售新股方式,集资8亿美元(折合62.4亿港元)。

目前该收购计划还需英格兰及威尔士高等法院批准及确认相关削减股本,港交所公告指出,法院聆讯预计将于12月5日召开。如果取得法院批准及确认,收购计划将于12月6日生效。

昨日有外电报道称,港交所拟以配售新股方式,集资8亿美元(折合62.4亿港元),配股价为每股116.1~119港元,较昨日收市价124.8港元折让4.6%~6.9%。如果消息属实,这是港交所豪掷13.88亿英镑(折合约174亿港元)收购LME后第二次通过资本市场融资。为支付收购LME的庞大资金,港交所已从国家开发银行等多家银行获得总共不少于11亿英镑(折合约132.14亿港元)的短期和长期贷款承诺,但是截至目前,港交所并未公告是否已经从银行借贷。

为筹集资金,港交所充分利用资本市场的融资功能,在今年9月公布通过发行可换股债券筹集5亿美元(折合约38.7亿港元),导致股本负债比率从零增加至不超过50%。港交所此前表示,负债率将维持在不超过40%至50%的审慎水平。

(徐欢)

美国上诉法院改判 阿根廷暂时避免债务违约

美国第二巡回上诉法庭28日决定,暂缓执行此前美国纽约联邦法官有关阿根廷必须在12月15日前偿还13.3亿美元违约主权债务的判决,并赋予上诉双方3个月的申诉期,阿根廷暂时避免了陷入技术性债务违约的困境。

美国纽约联邦法官格里塞日前判定,阿根廷政府在12月15日前向指定托管账户存入13.3亿美元,以偿还包括“秃鹫基金”在内的未接受债务重组债权人的违约债务。阿根廷政府此前已明确表示,不会屈服于“秃鹫基金”的压力。阿根廷政府目前向美国上诉法院提请上诉,认为格里塞的判决将伤害接受债务重组债权人的权益,希望予以驳回。与此同时,如果阿根廷政府偿还这笔资金,就意味着世界各国将来无法进行债务重组。

国际评级机构惠誉更将阿根廷的评级下调至垃圾级,并指出阿根廷很可能会违约。美联储等机构也曾就此介入游说,希望诉讼不要对接受债务重组债权人在按时结算债务造成影响。

根据上诉法庭的判决,阿根廷政府和以“秃鹫基金”为代表的未接受债务重组债权人在12月28日、1月25日、2月1日和2月27日分别到庭口头提出申诉理由,这也给予阿根廷政府更多的时间,对于接受债务重组的投资者来说也是个好消息。

(吴家明)

巴西央行维持利率不变

当地时间28日,巴西央行在本年度最后一次全体会议上决定将基准利率维持在目前7.25%的水平不变。此前,巴西央行在去年8月底启动的降息周期中已经连续10次降低利率。

其实,在10月份召开的会议上,巴西央行已经透露了停止降息的信号。巴西央行表示,考虑到通胀风险、国内经济的复苏以及全球经济的复杂情况,长期保持当利率的稳定不变将有助于实现控制通胀的目标。有分析人士预计,7.25%的基准利率将至少维持到2013年年底。

数据显示,2011年巴西经济增长率仅为2.7%,2012年的经济增长率或低于2%。巴西财政部部长曼特加预计,明年巴西经济增长率有望达到4%,增长势头将持续到2014年。

(吴家明)

招商视点

恐慌性杀跌渐近尾声

1、行情综述:

今日两市上午呈现窄幅震荡态势,盘面热点零散,下午开盘在机械板块带动下股指出现一波快速上涨,重庆钢铁(3.48,0.32,10.13%)瞬间涨停。可是好景不长,2点过后券商板块集体跳水,国金证券(13.14,-1.46,-10.00%)等多股跌停,股指也快速回落,再度刷新低点,盘中最低1961.82点,钢铁板块却逆势上涨,同时,备受关注的酒鬼酒(29.09,-2.13,-6.82%)今日未出现第五个跌停,但是却放出

了有史以来的天量,成交额接近20亿,两市总成交量较昨日有所增加。

2、市场分析:

累计利润增速年内首转正,单月增速大幅提升。1~10月工业企业利润同比增长0.5%,增速较上月提升2.3个百分点,累计增速年内首次转正。其中10月单月利润大幅增长20.5%,继9月单月增速转正之后,单月增幅再度大幅提升。综合判断,营收平稳增长、利润率提升是利润增速大幅提升的主要因素。根据工业企业利润数

据9月和10月以来的变化数据,我们预期工业企业利润增速四季度将进入缓速好转的上升区间。由此推断A股上市公司四季度业绩增速有望触底回升。技术面上,我们认为市场的恐慌性杀跌渐近尾声。

智元理财财富管理计划
●专业金融咨询 ●专业的投资团队
●专业的理财方式 ●专业的增值服务
www.newone.com.cn 招商证券

据9月和10月以来的变化数据,我们预期工业企业利润增速四季度将进入缓速好转的上升区间。由此推断A股上市公司四季度业绩增速有望触底回升。技术面上,我们认为市场的恐慌性杀跌渐近尾声。

财政悬崖阴转晴 美股上演单日大逆转

美总统奥巴马和众议院议长均对避免“悬崖”表示乐观,亚股普涨欧股高开

证券时报记者 吴家明

如今,财政悬崖已经成为美国压倒一切的核心议题,也让投资者神经紧绷。由于美国总统奥巴马和国会众议院议长博纳均对避免财政悬崖表示乐观,28日美股低开高走,成功实现“大逆转”,亚欧股市昨日也普遍上涨。

市场神经紧绷

可以看出,任何与财政悬崖谈判相关的积极或消极讲话都会对股票市场产生巨大影响。

美国参议院多数党领袖民主党人里德日前表示,美国民主和共和两党在如何避免财政悬崖的谈判中没有取得进展,让投资者感到不安。受此影响,28日美股低开,道指跌幅一度超过110点。

随后,奥巴马表示,希望美国会在圣诞节前就如何避免财政悬崖达成框架性的协议。“我认为两党能在未来几周达成框架性的协议。”奥巴马如是说。博纳也表示,“我乐观认为,我们能继续共同合作,避免这场危机。只要民主党同意削减开支,共和党就愿意将税率问题摆上桌面。”

奥巴马和博纳发表了令人期待的讲话之后,美股止跌转涨,道指从下跌110点到收盘时上涨107点,成功实现“大逆转”。受此提振,亚太股市昨日普遍上涨, MSCI亚太指数上

对成功连任的美国总统奥巴马来说,财政悬崖是其未来四年任期的第一战,但对于盖特纳而言,这可能是其财长生涯的“最后一役”。

昨日,奥巴马指派盖特纳前往国会,与美国两党领袖继续磋商。在去年帮助美国政府避免债务上限的磋商中,盖特纳让很多共和党人士折服,他将作为一名重要谈判助手帮助奥巴马与共和党进行谈判。



图为美国总统奥巴马(右)与国务卿希拉里(左)召开白宫内阁会议。

IC/供图

美联储褐皮书显示企业担忧财政悬崖

证券时报记者 吴家明

当地时间28日,美联储公布被称为“褐皮书”的全国经济形势调查报告。报告指出,近来美国经济稳步增长,但财政悬崖引发了担忧。

报告显示,近来美国大多数地区个人消费温和增长,零售商对假日季

销售预期多趋于乐观。不同地区在汽车销售和旅游业方面表现不一。与此同时,美国多数地区雇佣情况缓慢改善,房屋建筑活动普遍更加活跃。

报告还认为,美联储不太可能缩减每个月购买400亿美元抵押贷款支持债券的第三轮量化宽松(QE3)规模。

不过,美国许多行业对财政悬崖

的担忧与日俱增,其中12个地区中有5个地区的制造业联系人对2013年的前景表达了担忧,部分原因在于财政悬崖所造成的不确定性。有分析人士表示,“褐皮书”反映出企业对财政悬崖的恐慌正在扩散,可能会给美国国会施压,以尽快达成协议缓解企业忧虑。

增强中国上市公司透明度 提高对外资吸引力

专访迪拜金融管理局行政总裁伊恩·乔斯顿



资料图片

证券时报记者 李明珠

对多数中国人来说,位于中东地区的阿联酋国家迪拜仍是一处神秘的所在。近日,迪拜金融管理局的行政

总裁伊恩·乔斯顿(Ian Johnston)在香港接受了证券时报记者专访,向中国投资者介绍了“海湾明珠”迪拜的金融业发展与监管情况,并欢迎中国的金融机构到迪拜投资。

迪拜资本市场逐渐恢复

伊恩告诉记者,迪拜是中东地区的金融中心,而迪拜国际金融中心(DIFC)是迪拜政府特许的、有自己独立的法律和监管条例的自由保税区。迪拜金融管理局(DIFC)监管的范围仅包括DIFC区域内的金融机构,在DIFC以外的迪拜地区和阿拉伯联合酋长国有另外的监管机构和央行负责。在DIFC一共有315家金融公司,也有相应的法律和会计公司来支持金融服务,很多世界著名的金融机构在DIFC设有分支机构,其中一些来自中国、英国、美国、欧盟和日本等地,更多中东地区和迪拜本土的公司也准备进入DIFC。

近几年DIFC开始大力吸引亚洲地区的金融公司,包括中国、印度等国家的企业都是下一步重点发展的对象,他希望新兴市场国家的金融机构进驻能加速其增长。正因为此,DIFC与中国的监管者保持了良好的互动关系。

谈到2008年以来的金融危机影响时,伊恩表示,迪拜恢复得很好,贸易、旅游、金融等行业起色很大,经济活动目前已十分繁荣。资本市场在金融危机中受到重创,现在也逐渐恢复,但仅限于高质量资产的行业,其他领域还是处于低迷。

DIFC的金融机构在整个危机过程中扮演了重要角色,为迪拜走出危机发挥了巨大的作用。因为DIFC的金融机构大多是其中东地区的总部,在卡塔尔、沙特阿拉伯等国也有业务,这些地区的经济还是有所增长,能够帮助迪拜金融机构走出金融危机的阴影。

希望中国对外资更开放

伊恩表示,过去几年与中国已经开展了强有力的合作,今年也拜访过中国证监会并与其签署合作协议,明年会继续到中国拜访银监会和证监会这两个监管机构,中国人民银行和证监会的高管也曾到访迪拜,进行银行

业的信息交流与合作。

伊恩说,DIFC对各类金融机构的进驻都保持开放态度,不过目前DIFC最感兴趣的是中国的银行业,希望有更多的银行进驻。中国的银行在金融危机中受到重创,现在也逐渐恢复,但仅限于高质量资产的行业,尤其是为在迪拜的中国企业提供贸易融资。他透露,在已有的工商银行入驻DIFC的基础上,将促进更多的中国银行在迪拜设立分支机构。

谈及对中国股市前景的看法,伊恩表示,不便对中国股市作具体的评价,但他认为中国的股市还处于发展过程中,如果更多中国上市公司的资产和经营情况等信息能够公开化,对于外国投资者来说将更有意义,希望中国对于境外投资者能够更开放。此外,他认为中国企业的行为标准和治理水平需要进一步提升。

他说,在过去的10年,中国企业已经取得了很大的进步,如果能够增强透明度,会吸引更多的外国投资。

香港首现券商歇业 行业忧虑倒闭潮

证券时报记者 徐欢

香港小型证券公司中华太平洋证券因不敌竞争,28日宣布开始自愿暂停营业。有业界人士分析,未来将会有更多的香港本地券商陆续宣告结业。国泰君安国际主席阎峰为此大力呼吁相关监管机构改善香港本地券商的经营环境。

有证券界人士表示,近期港股成

交偏弱,加上香港证监会《停牌人或注册人操守准则》从今年12月起实施,如同香港证券业的“催命符”,给业界增加了极大的负担。

市场盛传有多家证券行酝酿停业或转型。

根据《停牌人或注册人操守准则》,停牌人需要汇报严重违反、

触犯或不遵守法例、法规及守则的

对象,从券商本身及雇员范围扩大

至客户,此外,经纪人在通过移动电话按客户指令下单时,需要实时致电公司电话录音系统,以准确记录交易指示及时间。

香港立法会议员张华表示,目前香港证券业面临艰难形势,但是新证券监管条例仅对投资者进行全方位的保障,却未能鼓励业界经营。

香港券商为求生存,自今年年初以来便开始了激烈的价格战,佣金价格已经从两年前的固有交易额的0.25%一路下调,目前市场最低已降至0.05%。

阎峰在接受证券时报记者采访时

表示,作为香港中资证券协会主席,

对于目前香港券商的生存状态表示忧

心,他呼吁相关监管机构能够制定相

关政策,改善本土券商的经营环境。

阎峰提出两个建议,一是提高进

入券商行业的门槛。他认为目前香港

成立券商的门槛太低,导致竞争过于

激烈。二是希望相关政府机构出台利

好措施改善券商经营环境,比如禁止

非券商类的银行从事经纪业务。

他表示,目前已经有些银行提

出免股票交易佣金,这一举措无疑给

本地券商业务带来重大冲击。

内地客赴港置业 热情大减

昨日,美联集团执行董事兼中企部行政总裁张锦成表示,香港打击楼市的相关措施出台一个月后,香港楼市对内地人的吸引力已因楼价差距扩大及政府政策影响而大幅减少,而最新数据显示,深圳及香港新界西北区的楼价自2009年起差距扩大,最新差幅高达120%,预计在香港楼市政策尚未放宽的情况下,深圳楼市将更具吸引力。

张锦成相信,未来在香港楼市政策未放宽的情况下,内地客赴港置业的市场将会萎缩,赴港看楼量及成交量亦会于低位徘徊,即使有

望再升,也难以回复出招前的水平。

香港特区行政长官梁振英29日表示,香港已发展的土地约占总量的两成,目前仍有土地可供发展之用,特区政府需要与各界商讨如何善用土地资源。

他同时强调,数据显示,香港约有两成的新落成住宅由非本地人购买,因此香港政府需要加以限制。他还表示,政府在推出措施稳定楼市后,会继续密切监察措施的实际成效。

(吕锦明 徐欢)

恐慌性杀跌渐近尾声

证券时报记者 徐欢

香港小型证券公司中华太平洋证券因不敌竞争,28日宣布开始自愿暂停营业。有业界人士分析,未来将会有更多的香港本地券商陆续宣告结业。国泰君安国际主席阎峰为此大力呼吁相关监管机构改善香港本地券商的经营环境。

有证券界人士表示,近期港股成

交偏弱,加上香港证监会《停牌人或注册人操守准则》从今年12月起实施,如同香港证券业的“催命符”,给业界增加了极大的负担。

市场盛传有多家证券行酝酿停业或转型。

根据《停牌人或注册人操守准则》,停牌人需要汇报严重违反、

触犯或不遵守法例、法规及守则的

对象,从券商本身及雇员范围扩大

至客户,此外,经纪人在通过移动

电话按客户指令下单时,需要实时致电

公司电话录音系统,以准确记录交易

指示及时间。

香港立法会议员张华表示,目前香港